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Туризм та краєзнавство – визначальні чинники соціальної і культурної 

інтеграції. 

Туризм безпосередньо впливає на процеси консолідації нації і виховує 

толерантність, гостинність, сприяє стабільності в суспільстві, формує 

комунікативну культуру тощо. 

Людина таким чином реалізує свої бажання, розширює світоглядні 

орієнтації, бо в природі людини характерною рисою є прагнення до новизни 

вражень, відчуттів, видів діяльності, місць перебування. 

Краєзнавчо-туристична діяльність в цьому плані є необхідною 

формою повноцінного людського існування. 

Сформувати в молоді та студентів розуміння туризму як важливого 

соціального, економічного та культурного суспільного інституту – мета 

покажчика. 

Науково-допоміжний покажчик – помітний крок у підтвердженні 

світоглядно-теоретичного визначення туризму як феномена культури та 

цивілізації ХХІ століття, є впливовою допомогою при підготовці фахівців 

сучасного рівня відповідно до галузевих стандартів освіти професіоналів 

туризму, у вихованні молоді та має оздоровчу функцію. Сприяє розширенню 

знань про навколишній світ та подальшій ефективній майбутній професійній 

діяльності. 
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Передмова 
 

Страница здесь похожа 

на окно. 

Открывшему увидеть 

мир дано. 

Она покажет мир тебе, 

расскажет о его судьбе. 
 

(Л. М. Коваль). 

 

 

Сучасний туризм розглядається як найбільш популярна форма 

відпочинку, одна із найпотужніших та динамічних галузей світового 

господарства, істотна компонента ринку послуг. Нині він розширює свої 

межі, охоплює не лише відпочинок людей, а й їх ділову, наукову, спортивну, 

розважальну та іншу діяльність. 

Краєзнавча та туристська діяльність дозволяє людині наповнити 

життя новими емоціями, враженнями, породжує нові інтереси та потреби, 

впливає на формування її ціннісних орієнтацій, на процес саморозвитку 

особи. Краєзнавство і туризм в цьому плані є необхідною формою 

повноцінного людського існування. 

Краєзнавчо-туристська діяльність виступає однією з форм творчості 

людини, за допомогою якої здійснюється самопізнання, реалізація свого «Я», 

свого соціального призначення. 

Туристська галузь – одна із складових економіки України. 

Туристська діяльність спрямовується на створення 

конкурентоспроможних на світовому ринку національних туристських 

послуг на основі ефективного використання природної, історичної, 

соціальної, культурної спадщини та економічного потенціалу України. 

Сфера туризму – це особлива галузь, яка передбачає постійне 

перебування основних працівників у зоні контакту з людьми. Працівник 

сфери послуг має демонструвати достатній рівень особистісної зрілості, 

здатності брати на себе відповідальність за реалізацію проектів пов’язаних із 

життям і здоров’ям людей. 

В основі туризму, як певного типу людської поведінки та діяльності, 

лежить природний потяг до зміни середовища, до пошуку чогось нового, 

вивчення незнаного. 

Туризм сьогодні став невід’ємною частиною життя мільйонів людей і 

вносить вагомий вклад у становлення економічної та культурної співпраці, 

досягнення взаєморозуміння між народами. 

Туризм – важливий чинник інтеграції української держави в 

європейське і світове співтовариство. За останні роки туризм став 

визначальним чинником соціалізації і культурної інтеграції. 
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Система ціннісних установок особистості та рівень підготовки 

безпосередньо впливають на якість послуг у туризмі. Кожен розуміє, що 

успіх будь-якого бізнесу залежить від людського фактору. 

Туризм, безперечно, має риси наявності індустрії, адже він вимагає 

великих капіталовкладень і кваліфікованого персоналу. 

В індустрії туризму, яка розвивається в Україні досить стрімко, 

проблема підготовки професійних кадрів є дуже важливою й актуальною. 

Туристичний ринок повинен бути конкурентоспроможним. 

Туристична індустрія більше, ніж будь-яка інша економічна сфера 

діяльності, заслуговує пильної уваги. Вона відстоює свої права на адекватну 

вищу освіту. 

У безперервній освіті працівників туризму повинно зайняти належне 

місце краєзнавство. 

Працівник сфери туризму не може бути знавцем всієї земної кулі, 

тому вкрай потрібна спеціалізація у краєзнавстві окремих регіонів того чи 

іншого континенту або країни. 

Туристські стежки обов’язково повинні включати загальні маршрути, 

які могли б надавати найповніше уявлення про комплекс характерних 

духовних, інтелектуальних і емоційних рис народу, країни, яка стала 

об’єктом туризму. Маршрути повинні знайомити з різними видами мистецтв, 

способом життя, системою цінностей, традицій, звичаїв, обрядів та вірувань 

народу. 

Туризм дає можливість поєднати відпочинок з пізнанням побуту, 

історії, культури тощо. 

Туризм у своїй дипломатичній іпостасі виконує функцію 

інтерактивну. Має соціальне, освітянське, культурне значення. 

Об’єктом краєзнавчо-туристичної діяльності є сукупність (комплекс) 

географічних об’єктів і явищ суспільного життя та їх взаємозв’язків на 

певній території (урочище, сільський та міський населені пункти, район, 

область тощо). 

У покажчику приділена належна увага Сумській області – нашому 

рідному краю, «малій батьківщині», невід’ємній частині України, держави з 

могутнім духовним і ресурсним потенціалом. Вона приваблює своїми 

неповторними краєвидами. 

Природні ландшафти створюють умови для розвитку різних видів 

туризму – мисливства, рибальства, човнярства, кінного і пішохідного. 

Сумщина – незабутній край казкової природи, етнографічного 

потенціалу, відкриває широкі перспективи для організації та розвитку 

сільського туризму. 

У даному бібліографічному виданні розглянуто особливості 

екологічного туризму як невід’ємної складової захисту довкілля в процесі 

туристської діяльності. Туристична індустрія повинна поважати закони, які 

захищають навколишнє середовище. 
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Туристична діяльність за умов її сучасного розвитку неможлива без 

страхування. Фахівцям добре відомо, з якою кількістю ризиків стикаються як 

туристи, так і туристичні фірми. 

Виявлено велику багатомірність форм, в яких здійснюється 

туристська діяльність: рекреаційний, природний, зелений, бізнесовий, 

науковий, військовий, етнографічно-дослідницький, екстремальний, 

паломницький туризм тощо. Її важливою функцією є розширення та 

зміцнення каналів комунікації між різними соціумами в умовах глобалізацій 

них процесів сучасного світу. 

Бібліографічний посібник акцентує увагу на ознайомленні з теорією 

страхової справи і формуванні ринково-орієнтованого погляду учасника 

сучасного туристичного бізнесу на питання страхування. 

Завдяки туризму людство опановує нові технології, нові технічні 

засоби виробництва товарів та послуг. 

У виданні підлягли висвітленню питання стосовно інновацій. Сутність 

поняття «інноваційна діяльність в туризмі» об’єднує в собі особливості 

процесу оновлення, внесення нових елементів у систему туризму, яка була 

традиційною, характеристику індивідуального стилю людини, що його 

забезпечує, вводить нове у туристичну практику. 

У розвитку туризму важливу роль відіграють інтенсивні 

впровадження інформаційно-комп’ютерних технологій в різні сфери і 

процеси життєдіяльності суспільства, що примушує розглядати формування 

туристського простору з урахуванням зростаючих соціальних потреб і 

комп’ютерних можливостей, які надаються сьогодні. 

Укладачі сподіваються, що науково-допоміжне бібліографічне 

видання допоможе як теоретикам, так і практикам, які працюють у сфері 

туризму. 

Багатство змісту, різноманітні форми і методи краєзнавчо-туристичної 

роботи переконують у тому, що будь-який із краєзнавчих напрямів має 

необмежені можливості для патріотичного, історико-інтернаціонального, 

естетичного, екологічного та фізичного виховання.  

У зв’язку з цим краєзнавчо-туристична підготовка студентів є одним з 

найважливіших завдань педагогічного вузу. Вона обумовлена як 

професійними вимогами – необхідністю формування у майбутніх учителів 

організаційно-методичних навичок по залученню підростаючого покоління 

до невичерпної скарбниці свого народу, так і необхідністю розв’язання 

проблем сьогодення, які пов’язані з навчанням і вихованням школярів. 

Складання даного науково-допоміжного бібліографічного покажчика 

– веління часу. Він – допомога вже запровадженому в Україні нового 

напряму підготовки «Туризм» зі спеціальностями, що охоплюють специфіку 

галузі. 

Поява нового напряму підготовки «Туризм» та читацький прояв 

живого, неослабленого інтересу до численних проблем туризму у 

філософському, соціологічному, економічному, педагогічному, 
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психологічному аспектах забезпечили підготовку, розробку та друк даного 

науково-допоміжного покажчика літератури «Екскурсійно-туристична та 

краєзнавча робота з молоддю: навчально-пізнавальна й оздоровча 

цінність». 

Основна мета бібліографічного посібника – надати відомості з даної 

проблематики найбільш комплексно та максимально структурувати їх. 

Дане видання налічує 1 934 екземпляри документів (публікаційних та 

непублікаційних). 

Складається науково-допоміжний бібліографічний покажчик 

літератури з 41 розділу та 27 підрозділів, матеріал в яких розташовано в 

абетковому порядку. Спочатку подано книги, потім статті. 

До покажчика увійшли книги, монографії, підручники, навчальні та 

методичні посібники, збірники, рекомендації, автореферати, матеріали 

історико-краєзнавчих конференцій, статті із наукових, науково-практичних, 

науково-методичних та продовжуваних видань тощо. 

Традиційно бібліографічний покажчик паралельно популяризує 

науковий доробок вчених-науковців, науково-педагогічних працівників 

СумДПУ ім. Антона Семеновича Макаренка. 

Посібник має новизну і оригінальність у подачі матеріалу, але 

всебічної відповіді на означену проблему від нього чекати не слід. На 

цілковиту повноту покажчик не претендує. 

В процесі навчання науково-допоміжне бібліографічне видання 

передбачає набуття студентами відповідних знань, умінь та навичок. 

Отримані знання та досвід стануть надбанням індивіда, реалізують 

його творчий потенціал. 

Призначений для студентів, які вивчають основи страхової справи у 

сфері туризму, студентів економічних спеціальностей ВНЗ, які 

спеціалізуються в галузі менеджменту туристичної діяльності, викладачів 

ВНЗ та технікумів. Може бути використаний також і студентами інших 

спеціальностей, працівниками туристичних підприємств, педагогічними 

працівниками, фахівцями у галузі фізичної культури, спорту та туризму. 

Стане при нагоді вчителям та учням шкіл різного типу, усім, хто цікавиться 

питаннями краєзнавчої та туристської діяльності. 
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1. Туризм: сьогодення та перспективи розвитку 
 

Абуков, А. Х.  Туризм сегодня и завтра [Текст] / А. Х. Абуков. – М. : 

Профиздат, 1978. – 270 с. 

 

Балабин, М. А. Туристская секция коллектива физкульуры [Текст] 

/ К. В. Балабин. – М. : Профиздат, 1988. – 144 с. – (Библиотечка 

самодеятельного туриста). 

 

Бардин, К. В. Азбука туризма [Текст] / К. В. Бардин. – М. : Профиздат, 

1973. – 176 с. : ил. 

 

Бринк, И. Ю. Ателье туриста [Текст] / И. Ю. Бринк, М. П. Бондарец. – 

М. : Физкультура и спорт, 1990. – 144 с. : ил. – (Туризм для всех). 

 

Веретенников, Е. И. Общественный туристический актив. Подготовка, 

обучение, воспитание [Текст] / Е.  И. Веретенников, И. А. Дрогов. – М. : 

Профиздат, 1990. – 176 с. – (Библиотечка самодеятельного туриста). 

 

Владимирский, Б. С. Выбираю тропу [Текст] : книга о туризме 

/ Б. С. Владимирский. – К. : Молодь, 1990. – 120 с. 

 

Волошин, Н. И.  Правовое регулирование туристской деятельности 

[Текст] : учебное пособие / Н. И. Волошин. – М. : Финансы и статистика, 

1998. – 120 с. 

 

Гащук, А. П. Туризм – школа мужества [Текст] / А.  П. Гащук, В. С. 

Вуколов. – М. : Воениздат, 1987. – 304 с. 

 

Гостиничный и туристический бизнес [Текст] : учебник / под ред.  

А. Д. Чудновского. – М. : ТАНДЕМ, 1998. – 352 с. 

 

Экономика современного туризма [Текст] : рыночное регулирование; 

основы управления и маркетинг; бухгалтерский учёт и налогообложение  

/ под. ред. Г. А. Карповой. – М. ; СПб. : Издательский Торговый Дом 

«Герда», 1998. – 411 с. 

 

Карманный справочник туриста [Текст] / авт.-сост. Ю. А.  

Штюрмер. – 2-е изд., с изм. и доп. – М. : Профиздат, 1982. – 224 с. 

 

Кварталов, В. А. Орбиты «Спутника» [Текст] : из истории 

молодежного туризма / В. А. Кварталов, В. К. Федорченко. – К. : Молодь, 

1987. – 149, [2] с. : Библиогр. в подсточ. прим. 
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Кварталов, В. А. Туризм социальный [Текст] : история и 

современность : учебное пособие для слушателей ИПК / В. А. Кварталов,  

В. К. Федорченко. – К. : Вища школа, 1989. – 342 с. 

 

Козинець, В. М.  Безпека життєдіяльності у сфері туризму [Текст] : 

навчальний посібник для студентів вищих навчальних закладів 

/ В. М. Козинець ; Київський університет туризму, економіки та права. – К. : 

Кондор, 2006. – 575 с. 

 

Козлова, В. В. In the world of tourism and cinema industries [Текст] =  

У світі туризму та кінематографії : навчальний посібник для студентів 

факультетів іноземних мов педагогічних інститутів та університетів 

/ В. В. Козлова, Ю. В. Коробова. – Суми : СумДПУ ім. А. С. Макаренка, 

2007. – 198 с. – (Англійською мовою). 

 

Краткий справочник туриста [Текст] / авт.-сост. Ю. А. Штюрмер. –  

3-е изд., с изм. и доп. – М. : Профиздат, 1985. – 271 с. : ил. 

 

Крачило, М. П. Краєзнавство і туризм [Текст] : навчальний посібник  

/ М. П. Крачило. – К. : Вища школа, 1994. – 191 с. 

 

Курилова, В. И. Справочник для начинающего туриста [Текст] / В. И. 

Курилова, Б. В. Сермеев. – М. : Профиздат, 1990. – 181, [2] с. : ил. 

 

Курилова, В. И. Туризм [Текст] : учебное пособие для студентов 

педагогических институтов по специальности «Физическое воспитание» 

/ В. И. Курилова. – М. : Просвещение, 1988. – 224 с. : ил. 

 

Лях, В. В.  Прикладна творчість у туристсько-екологічній діяльності 

школярів [Текст] : (з досвіду роботи екоцентру «Мурашка») : навчально-

методичний посібник. Ч. 1 / В. В. Лях, М. В. Лях. – Суми : СумДПУ, 2003. – 

59 с. 

 

Мальська, М. П.  Туристичний бізнес: теорія та практика [Текст] : 

підручник для студентів вищих навчальних закладів / М. П. Мальська, 

В. В. Худо ; МОН України, Львівський національний університет ім.  

І. Франка. – 2-ге вид., переробл. та доповн. – К. : Центр учбової літератури, 

2012. – 364 с. 

 

Маури, К. Когда риск – это жизнь [Текст] : перевод с итальянского  

/ К. Маури ; послесловие Ю. Сенкевича. – М. : Физкультура и спорт, 1986. – 

272 с. 
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*** 
 

Бесараб, О. В. Сутність видів та форм туризму в Україні [Текст] 

/ О. В. Бесараб // Сучасні проблеми фізичного виховання і спорту школярів та 

студентів України : матеріали XI Всеукраїнської науково-практичної 

конференції молодих учених з міжнародною участю, (Суми, 28–29 квітня 
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Виды туризма ; Формы туризма [Текст] // Курилова, В. И. Туризм : 
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«Физическое воспитание» / В. И. Курилова. – М. : Просвещение, 1988. –  
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Головашенко, О. В. Туристська активність як форма реалізації 

людиною свого потенціалу / О. В. Головашенко [Текст] // Філософія  

туризму : навчальний посібник / Я. В. С. Пазенок, В. К. Федорченко, Я. В. 

Любивий та ін. – К. : Кондор, 2004. – С. 179-186. 

 

Гончар, Н. Туризм і краєзнавство в реалізації державної політики з 

питань євроінтеграції України [Текст] : Всеукраїнський семінар-практикум  

/ Н. Гончар, О. Паращенко // Краєзнавство. Географія. Туризм. – 2012. – № 4, 

січень. – С. 22-23. 
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Любіцева, О. Географія туризму [Текст] : програма курсу для учнів 

10–11 класів / О. Любіцева, Л. Паламарчук // Географія та основи економіки в 

школі. – 2004. – № 6. – С. 7-10. 

 

Науменко, Г. Чи може бути цивілізований туризм в умовах ринку 

[Текст] / Г. Науменко // Віче. – 1995. – № 5. – С. 93-100. 

 

Перій, С. С.  Геоінформаційні системи та їх використання для 

вирішення проблем туризму [Текст] / С. С. Перій, А. О. Кухтій, 

М. І. Дзюбачик // Теорія та методика фізичного виховання. – 2007. – № 9. –  

С. 7-9. 

 

Перро, С. Необхідність туризмології / С. Перро, Ж. М. Оернер 

[Текст] // Філософія туризму : навчальний посібник / В. С. Пазенок, В. К. 

Федорченко, Я. В. Любивий та ін. – К. : Кондор, 2004. – С. 168-173. 

 

Пестушко, В. Туризм – шлях у майбутнє [Текст] / В. Пестушко,  

Г. Уварова // Краєзнавство. Географія. Туризм. – 2011. – № 24, червень. –  

С. 6-7. 

 

Программно-целевое планирование туристской подготовки [Текст]  

// Туризм и спортивное ориентирование : учебник для институтов и 

техникумов физической культуры / сост. В. И. Гонопольский. – М. : 

Физкультура и спорт, 1987. – Глава 12. – С. 125-131. 
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Рудич, Ф. М. Туризм і політологія / Ф. М. Рудич [Текст] // Філософія 

туризму : навчальний посібник / Я. В. С. Пазенок, В. К. Федорченко, Я. В. 

Любивий та ін. – К. : Кондор, 2004. – С. 151-156. 

 

Скільки коштує фунт лиха для туриста? [Текст]  : [Севастопольська 

міська державна адміністрація та учасники проекту Агентства США з 

міжнародного розвитку «Локальні інвестиції та національна 

конкурентоспроможність» (USAID ЛІНК) зробила перший крок у цьому 

напрямі – провели «круглий стіл» на тему «Можливості розширення сезону в 

Севастополі. Подієві заходи як каталізатор туристичного ринку»]  

/ запитувала Л. Пузикова // Віче. – 2012. – № 5. – C. 50-53. 

 

Соломін, В. Сучасний туризм і освіта [Текст] / В. Соломін,  

В. Погодіна // Краєзнавство. Географія. Туризм. – 2011. – № 36, вересень. –  

С. 4-10. 

 

Соляник, С. Ф. Соціокультурні комунікації в туризмія / С. Ф. Соляник 

[Текст] // Філософія туризму : навчальний посібник / Я. В. С. Пазенок, В. К. 

Федорченко, Я. В. Любивий та ін. – К. : Кондор, 2004. – С. 227-233. 

 

Туристский маршрут [Текст] // Большая советская энциклопедия  

/ гл. ред. А. М. Прохоров ; члены ред.: Н. К. Байбаков [и др.]. – третье изд. – 

М. : Советская энциклопедия, 1977. – Т. 26 : Тихоходки–Ульянов. – С. 338. 

 

Характеристика туризма как средстива физического воспитания 

[Текст] // Туризм и спортивное ориентирование : учебник для институтов и 

техникумов физической культуры / сост. В. И. Гонопольский. – М. : 

Физкультура и спорт, 1987. – Глава 1. – С. 5-16. 

 

Черемисин, П. А. Виды современного туризма [Текст]  

/ П. А. Черемисин // География в школе. – 2003. – № 6. – С. 29-35. 

 

Яковенко, Ю. І. Туризм – можливості соціологічного інтерпретування 

/ Ю. І. Яковенко, І. В. Коваленко [Текст] // Філософія туризму : навчальний 

посібник / Я. В. С. Пазенок, В. К. Федорченко, Я. В. Любивий та ін. – К. : 

Кондор, 2004. – С. 151-156. 
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Історія екскурсійної діяльності в Україні [Текст] : навчальний 

посібник / В. К. Федорченко, О. М. Костюкова, Т. А. Дьорова та ін. – К. : 

Кондор, 2004. – 163 с. 
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*** 
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// Філософія туризму : навчальний посібник / В. С. Пазенок, В. К. 

Федорченко, Я. В. Любивий та ін. – К. : Кондор, 2004. – С. 80-95. 
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туризму : навчальний посібник / В. С. Пазенок, В. К. Федорченко, Я. В. 
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екскурсій з учнівською і студентською молоддю [Текст] // Інформаційний 
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роботу в школі [Текст] // Краєзнавство та шкільний туризм. – 1997. – № 11. – 
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України від 06.04.99 р., № 96 / Україна. МО // Інформаційний збірник 
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Про Всеукраїнський зліт юних туристів-краєзнавців, активістів руху 

учнівської молоді «Моя земля – земля моїх батьків» [Текст] : положення від 
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Фетинов, Н. П. Рыбная ловля в туристском походе [Текст] / Н. П. 

Фетинов, И. В. Шехобалов. – М. : Профиздат, 1990. – 160 с. – (Мир 

туристских интересов). 

 

*** 
 

Вострикова, О. Змагання з техніки в’язання вузлів / О. Вострикова 

[Текст] : методичні рекомендації // Краєзнавство. Географія. Туризм. –  

2011. – № 8, лютий. – С. 12-15. 

 

Каткова, А. М.  Использование тренажёров, имитирующих скальный 

рельеф [Текст] / А. М. Каткова // Физическая культура в школе. – 2011. – 

№ 8. – С. 55-59. 

 

Матеріальне забезпечення при пішому поході студентів [Текст]  

// Носко, М. О. Фізичне виховання і спорт у вищих навчальних закладах при 

організації кредитно-модульної технології : підручник для кафедри 

фізичного виховання та спорту ВНЗ III–IV рівня акредитації / М. О. Носко, 

О. О. Данілов, В. М. Маслов ; Міністерство освіти і науки, молоді та спорту 

України. – К. : Слово, 2011. – С. 84-85. 

 

Організація туристського бівуаку [Текст] // Костриця, М. Ю. Шкільна 

краєзнавчо-туристична робота / М. Ю. Костриця, В. В. Обозний. – К. : Вища 

школа, 1995. – С. 176-180. 

 

Організація харчування в туристичних походах [Текст] // Костриця, 

М. Ю. Шкільна краєзнавчо-туристична робота / М. Ю. Костриця, 

В. В. Обозний. – К. : Вища школа, 1995. – С. 163-166. 

 

Туристское снаряжение [Текст] // Большая советская энциклопедия  

/ гл. ред. А. М. Прохоров ; члены ред.: Н. К. Байбаков [и др.]. – третье изд. – 

М. : Советская энциклопедия, 1977. – Т. 26 : Тихоходки – Ульянов. – С. 338. 
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Установка польового табору [Текст] : [из учебного пособия: Усков,  

/ А. С. Практика туристских путешествий. – СПб., 1999. – 264 с. : ил.] 

// Краєзнавство. Географія. Туризм. – 2005. – № 39, жовтень. – C. 23. 

 

Установка польового табору, багаття [Текст] / А. С. Усков 

// Краєзнавство. Географія. Туризм. – 2005. – № 42, листопад. – С. 20-21. 

 

 

20. Психологічний клімат в туристській групі 

 

Балабин, М. А. Туристическая секция коллектива физической 

культуры [Текст] / М. А. Балабин. – М. : Профиздат, 1988. – 144 с. 

 

Веретенников, Е. И. Общественный туристический актив. Подготовка, 

обучение, воспитание [Текст] / Е.  И. Веретенников, И. А. Дрогов. – М. : 

Профиздат, 1990. – 176 с. – (Библиотечка самодеятельного туриста). 

 

Линчевский, Э. Э. Психологический климат туристской группы 

[Текст] / Э. Э. Линчевский. – М. : Физкультура и спорт, 1981. – 111 с. : ил. 

 

*** 

 

Курбанова, С. А. Туризм: психологические этюды [Текст] : [в помощь 

руководителю туристских групп школьников] / С. А. Курбанова 

// Физическая культура в школе. – 1991. – № 8. – С. 48-52. 

 

Туристська етика, традиції і психологічний клімат у групі [Текст]  

// Костриця, М. Ю. Шкільна краєзнавчо-туристична робота / М. Ю. Костриця, 

В. В. Обозний. – К. : Вища школа, 1995. – С. 173-175. 
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21. Комп'ютерно-інформаційні технології в туризмі 

 

Скопень, М. М.  Інформаційні системи і технології маркетингу в 

туризмі [Текст] : навчальний посібник для студентів вищих навчальних 

закладів / М. М. Скопень, М. К. Сукач. – К. : Каравела, 2010. – 335 с. 

 

Скопень, М. М.  Комп'ютерні інформаційні технології в туризмі 

[Текст] : навчальний посібник для студентів вищих навчальних закладів 

/ М. М. Скопень. – К. : КОРДОН, 2005. – 301 с. 

 

*** 

 

Гриневич, Л. Уездный город С. глазами Чехова [Текст] : портал 

iloveukraine. com. ua компании «Киевстар» приглашает к виртуальному 

путешествию по старым Сумам / Л. Гриневич // Ваш шанс. – 2012. – № 9,  

29 февраля-7 марта. – С. 22 А. 

 

Інформаційні технології просування та збуту європейського 

агрорекреаційного продукту в умовах глобалізації туристичного ринку 

[Текст] // Рутинський, М. Й. Сільський туризм : навчальний посібник 

/ М. Й. Рутинський, Ю. В. Зінько. – К. : Знання, 2006. – С. 70-75. 

 

Коломієць, Н. Застосування інформаційних технологій в навчально-

тренувальному процесі орієнтувальників високого класу [Текст] 

/ Н. Коломієць // Теорія та методика фізичного виховання. – 2009. – № 1. –  

С. 39-44. 

 

Ніколенко, Н. В.  Роль сучасних інформаційних технологій у вивченні 

історії рідного краю в загальноосвітніх навчальних закладах [Текст] 

/ Н. В. Ніколенко // Теорія та методика навчання суспільних дисциплін : 

науково-педагогічний журнал / Сумський державний педагогічний 

університет ім. А. С. Макаренка ; [ред. кол.: О. В. Михайличенко, М. Б. 

Євтух, Г. Ю. Ніколаї та ін.]. – [Суми] : СумДПУ ім. А. С. Макаренка, 2011. – 

№ 1. – С. 102-105. 

 

Пирожков, Г. П.  Краеведение в условиях информатизации общества 

[Текст] / Г. П. Пирожков // Библиотековедение. – 2007. – № 3. – С. 42-45. 

 

Татко, І.  Використання Інтернет-ресурсів на заняттях з англійської 

мови майбутніми фахівцями сфери туризму [Текст] / І. Татко // Нові 

технології навчання : науково-методичний збірник / МОН України, Інститут 

інноваційних технологій і змісту освіти ; [ред. кол.: О. П. Гребельник, Я. Я. 
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Болюбаш, І. А. Шелест та ін.]. – [К.] : [Інститут інноваційних технологій і 

змісту освіти МОН України], 2008. – Вип. 53. – С. 74-80. 

 

 

22. Топографічна підготовка 
 

Алешин, В. М. Туристская топография [Текст] / В. М. Алешин. – М. : 

Профиздат, 1985. – 160 с. 

 

*** 
 

Куприна, Л. Е.  Туристские карты – географические карты для целей 

туризма [Текст] / Л. Е. Куприна // География в школе. – 2010. – № 7. –  

С. 59-60. 

 

Основные элементы топографии [Текст] // Курилова, В. И. Туризм : 

учебное пособие для студентов педагогических институтов по специальности 

«Физическое воспитание» / В. И. Курилова. – М. : Просвещение, 1988. –  

С. 20-22. 

 

Работа с картой [Текст] // Курилова, В. И. Туризм : учебное пособие 

для студентов педагогических институтов по специальности «Физическое 

воспитание» / В. И. Курилова. – М. : Просвещение, 1988. – С. 29-34. 

 

Терминология в туризме [Текст] // Туризм и спортивное 

ориентирование : учебник для институтов и техникумов физической 

культуры / сост. В. И. Гонопольский. – М. : Физкультура и спорт, 1987. – 

Глава 3. – С. 25-27. 

 

Техника и тактика в туризме [Текст] : [содержание туристской 

подготовки] // Туризм и спортивное ориентирование : учебник для 

институтов и техникумов физической культуры / сост. В. И. Гонопольский. – 

М. : Физкультура и спорт, 1987. – С. 57-88. 

 

Топографическая подготовка [Текст] // Курилова, В. И. Туризм : 

учебное пособие для студентов педагогических институтов по специальности 

«Физическое воспитание» / В. И. Курилова. – М. : Просвещение, 1988. – 

Глава 4. – С. 18-19. 

 

Топографическая подготовка [Текст] // Туризм и спортивное 

ориентирование : учебное для институтов и техникумов физической 

культуры / сост. В. И. Гонопольский. – М. : Физкультура и спорт, 1987. – 

Глава 8. – С. 28-48. 
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Топографічна підготовка туриста. Орієнтування і окомірна зйомка 

[Текст] // Костриця, М. Ю. Шкільна краєзнавчо-туристична робота 

/ М. Ю. Костриця, В. В. Обозний. – К. : Вища школа, 1995. – С. 203-215. 

 

Туристске карты [Текст] // Большая советская энциклопедия / гл. ред. 

А. М. Прохоров ; члены ред.: Н. К. Байбаков [и др.]. – третье изд. – М. : 

Советская энциклопедия, 1977. – Т. 26 : Тихоходки–Ульянов. – С. 336-337. 

 

Условные топографичекие знаки [Текст] // Курилова, В. И. Туризм 

[Текст] : учебное пособие для студентов педагогических институтов по 

специальности «Физическое воспитание» / В. И. Курилова. – М. : 

Просвещение, 1988. – С. 22-26. 

 

 

22.1 Туризм і спортивне орієнтування 
 

Рощин, А. Н. Ориентирование на местности [Текст] / А. Н. Рощин. – 

К. : Вища школа, 1982. – 103 с. : ил. 

 

Елаховский, С. Б. Бег к невидимой цели [Текст] : очерки о спортивном 

ориентировании / С. Б. Елаховский. – М. : Физкультура и спорт, 1973. –  

144 с. : ил. 

 

Елаховский, С. Б Спортивное ориентирование на лыжах [Текст] 

/ С. Б. Елаховский. – М. : Физкультура и спорт, 1981. – 120 с. : ил. 

 

Иванов, Е. И. Начальная подготовка ориентировщика [Текст] 

/ Е. И. Иванов. – М. : Физкультура и спорт, 1985. – 159 с. 

 

Лосев, А. С. Тренировка ориентировщиков-разрядников [Текст]  

/ А. С. Лосев. – М. : Физкультура и спорт, 1984. – 112 с. : ил. 

 

Огородников, Б. И. Туризм и спортивное ориентирование в комплексе 

ГТО [Текст] / Б. И. Огородников. – М. : Физкультура и спорт, 1983. – 112 с. : 

ил. 

 

Огородников, Л. И. Тренировка ориентировщиков-разрядников 

[Текст] / Л. И. Огородников. – М. : Физкультура и спорт, 1980. – 72 с. 

 

Спортивное ориентирование [Текст] : правила соревнований. – М. : 

Физкультура и спорт, 1983. – 88 с. 
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Туризм и спортивное ориентирование [Текст] : учебник для 

институтов и техникумов физической культуры / сост. В. И. Гонопольский. – 

М. : Физкультура и спорт, 1987. – 240 с. 

 

*** 
 

Воронов, Ю. С. Факторная структура специальной работоспособности 

юных спорсменов-ориентировщиков [Текст] / Ю. С. Воронов // Физическая 

культура: воспитание, образование, тренировка. – 1998. – № 4. – С. 45-48. 

 

Должко, Ф. Н. Основні елементи техніки орієнтування [Текст]  

/ Ф. Н. Должко, О. С. Лідо, Н. Є. Шип // Теорія та методика фізичного 

виховання. – 2009. – № 1. – С. 39-44. 

 

Коломієць, Н. Застосування інформаційних технологій в навчально-

тренувальному процесі орієнтувальників високого класу [Текст] 

/ Н. Коломієць // Теорія та методика фізичного виховання. – 2009. – № 1. –  

С. 39-44. 

 

Ориентирование [Текст] // Курилова, В. И. Туризм [Текст] : учебник 

пособие для студентов педагогических институтов по специальности 

«Физическое воспитание» / В. И. Курилова. – М. : Просвещение, 1988. –  

С. 34-53. 

 

Ориентирование на местности [Текст] // Туризм и спортивное 

ориентирование : учебник для институтов и техникумов физической 

культуры / сост. В. И. Гонопольский. – М. : Физкультура и спорт, 1987. – 

Глава 9. – С. 100-106. 

 

Ориентирование на местности. Спортивное ориентирование [Текст]  

// Туризм и спортивное ориентирование : учебник для институтов и 

техникумов физической культуры / сост. В. И. Гонопольский. – М. : 

Физкультура и спорт, 1987. – Ч. 3. – С. 57-88. 

 

Программно-целевое планирование туристской подготовки [Текст]  

// Туризм и спортивное ориентирование : учебник для институтов и 

техникумов физической культуры / сост. В. И. Гонопольский. – М. : 

Физкультура и спорт, 1987. – Глава 12. – С. 125-131. 

 

Ржепішевський, Є. З історії спортивної картографії [Текст]  

/ Є. Ржепішевський, О. Наровлянський // Краєзнавство. Географія. Туризм. – 

2011. – № 12, березень. – С. 20-21. 
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Рогейн – це спорт, активний відпочинок, екстрим і пригоди [Текст] : 

[рогйен (англ. – Rogaining) – самостійний вид спорту, досить близький до 

спортивного орієнтування, пригодницьких перегонів, гірських марафонів і 

деяких інших видів] / підготував В. Серебрій // Краєзнавство. Географія. 

Туризм. – 2011. – № 20, травень. – С. 22. 

 

Спортивное ориентирование [Текст] // Туризм и спортивное 

ориентирование : учебник для институтов и техникумов физической 

культуры / сост. В. И. Гонопольский. – М. : Физкультура и спорт, 1987. – 

Глава 10. – С. 107-115. 

 

Топографічна підготовка туриста. Орієнтування і окомірна зйомка 

[Текст] // Костриця, М. Ю. Шкільна краєзнавчо-туристична робота 

/ М. Ю. Костриця, В. В. Обозний. – К. : Вища школа, 1995. – С. 203-215. 

 

 

23. Види туризму  
 

Іванов, С. Підготовка фахівців для винного туризму в Національному 

університеті харчових технологій: традиції та перспективи [Текст] 

/ С. Іванов, Д. Басюк // Вища школа. – 2012. – № 6. – С. 7-15. 

 

Левченко, К. Б. «Дитячий сексуальний туризм» – нова проблема в 

Україні [Текст] / К. Б. Левченко // Безпека життєдіяльності. – 2007. – № 9. – 

С. 8. 

 

Мельник, А.  Нестандартні види туризму [Текст] : особливості 

функціонування військового туризму / А. Мельник // Краєзнавство. 

Географія. Туризм. – 2012. – № 16. – С. 2-5. 

 

Рогейн – це спорт, активний відпочинок, екстрим і пригоди [Текст] : 

[рогйен (англ. – Rogaining) – самостійний вид спорту, досить близький до 

спортивного орієнтування, пригодницьких перегонів, гірських марафонів і 

деяких інших видів] / підготував В. Серебрій // Краєзнавство. Географія. 

Туризм. – 2011. – № 20, травень. – С. 22. 

 

Самодіяльний піший туризм та його різновиди серед студентської 

молоді [Текст] // Носко, М. О. Фізичне виховання і спорт у вищих 

навчальних закладах при організації кредитно-модульної технології : 

підручник для кафедри фізичного виховання та спорту ВНЗ III–IV рівня 

акредитації / М. О. Носко, О. О. Данілов, В. М. Маслов ; Міністерство освіти 

і науки, молоді та спорту України. – К. : Слово, 2011. – С. 82. 
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Серебрій, В.  Аграрний туризм: становлення й перспективи розвитку 

[Текст] / В. Серебрій // Краєзнавство. Географія. Туризм. – 2012. – № 24, 

червень. – С. 3-6. 

 

Чепурко, В. На Евро ожидают наплыва секс-туристов [Текст]  

/ В. Чепурко // Комсомольская правда в Украине. – 2012. – № 114, 29 мая. – 

С. 7. 

 

Чован, О. О. Валеологічна роль сільського зеленого, аграрного та 

екологічного туризму [Текст] / О. О. Чован // Навколишнє середовище і 

здоров'я людини [Текст] : IV Всеукраїнський науково-практичний семінар, 

(23 вересня 2010 р.) : збірник матеріалів / Міністерство освіти і науки 

України [та ін.] ; [ред. кол.: М. І. Степаненко, В. І. Лагно, М. В. Гриньова та 

ін.]. – Полтава : ПНПУ, 2011. – С. 85-88. 

 

Шевчук, О.  Рекреаційне використання печер [Текст] : [кейвінг; 

подорожі печерами як напрямок активного туризму] / О. Шевчук 

// Краєзнавство. Географія. Туризм. – 2012. – № 16. – С. 17-20. 

 

 

23.1 Сільський (зелений) туризм 

 

Вейялайнен, Л. Зелеными маршрутами [Текст] / Л. Вейялайнен. – М. : 

Физкультура и спорт, 19086. – 192 с. 
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Симонов, Е. Д.  Слово об Эльбрусе [Текст] / Е. Д. Симонов. – М. : 

Физкультура и спорт, 1983. – 277 с. : ил. 

 

Хоткевич, Г. М.  Гірські акварелі [Текст] : етюди / Г. М. Хоткевич. – 

Львів : Каменяр, 1967. – 56 с. 

 

Школа альпинизма. Начальная подготовка [Текст] : учебное издание 

/ сост.: П. П. Захаров, Т. В. Степаненко. – М. : Физкультура и спорт, 1989. – 

463 с. 

 

*** 
 

Адаменко, Е.  Выше гор могут быть только люди [Текст] : [Сергею 

Бублику присвоено звание мастера спорта Украины по альпинизму] 

/ Е. Адаменко // Данкор. – 2009. – № 12, 25 марта. – С. А 12. 

 

Алешин, А.  Эльбрус покоренный [Текст] : [альпинисты ко Дню  

г. Сумы] / А. Алешин // В двух словах. – 2009. – № 35, 4 сентября. – С. 20. 

 

Валеня, І. Прапор України на вершинах світу [Текст] / І. Валеня 

// Краєзнавство. Географія. Туризм. – 1997. – № 21. – С. 2-3. 

 

Власенко, О. Перша допомога в горах при травмах 

[Текст] / О. Власенко // Краєзнавство. Географія. Туризм. – 2002. – № 5. –  

С. 10-11. 

 

Гринка, А.  «Абалаковец» – всегда! [Текст] : путь сумских туристов-

альпинистов в горы длится почти полвека : [о сумском клубе «Абалаковец»] 

/ А. Гринка // Панорама. – 2009. – № 13, 25 марта-1 апреля. – С. А 10-А 11. 

 

Дорошенко, А.  Вершин много, «Абалаковец» – один! [Текст] : 

туристско-альпинисткому клубу исполнилось 49 лет / А. Дорошенко // Ваш 

шанс. – 2012. – № 15, 11-18 апреля. – С. 23 А. 

 

Калиниченко, А.  Лучше гор могут быть только горы... [Текст] : гор на 

Сумщине не найти, а вот люди, для которых горы стали почти родным 



92 
 

домом, у нас есть : [сумские альпинисты] / А. Калиниченко // Данкор. – 

2009. – № 48, 2 декабря. – С. А 10. 

 

Каткова, А. М.  Использование тренажёров, имитирующих скальный 

рельеф [Текст] / А. М. Каткова // Физическая культура в школе. – 2011. – 

№ 8. – С. 55-59. 

 

Паненко, В.  Традиції Абалакова живуть [Текст] : [про Сумський 

туристський клуб «Абалаковець» – центр дитячого альпінізму в Україні] 

/ В. Паненко // Краєзнавство. Географія. Туризм. – 2009. – № 48, грудень. –  

С. 15-16. 

 

Пучков, В. Вершина [Текст] : [о восхождении советских альпинистов 

на Эверест в 1982 г.] / В. Пучков // Вокруг света. – 1982. – № 12. – С. 52-58. 

 

Романів, А. 1000 кілометрів Королівством Норвегія [Текст] : [подорож 

по країні; Скандинавські гори тощо] / А. Романів // Краєзнавство. Географія. 

Туризм. – 2012. – № 8, лютий. – С. 19-23. 

 

Сергеев, В.  Казбек – в подарок [Текст] : все началось с восхождения, 

а закончилось дружбой и общими планами на будущее : [альпинизм; 

городскому Дворцу детей и юношества исполняется 75] / В. Сергеев // Ваш 

шанс. – 2009. – № 38, 23-30 сентября. – С. 23 А. 

 

Соколов, В. Чим відрізняється гірський туризм від пішохідного? 

[Текст] / В. Соколов // Краєзнавство. Географія. Туризм. – 2009. – № 8, 

лютий. – С. 23-24. 

 

Стоволос, Н.  Знаем и помним [Текст] : мемориал памяти ушедших 

друзей сочетает спорт, историю и воспитание молодых : [о тех, кто стоял у 

истоков туризма и альпинизма] / Н. Стоволос // Ваш шанс. – 2005. – № 42,  

19 октября. – С. 23 А. 

 

Стоволос, Н.  Счастье – это покорение вершин [Текст] : сумские 

абалаковцы совершили восхождение на когда-то неприступную Чанчахи 

/ Н. Стоволос // Ваш шанс. – 2006. – № 36, 6 сентября. – С. 17 А. 

 

Сумские альпинисты стали вторыми в Украине [Текст] : [чемпионат 

Украины, чемпионат СНГ] // Данкор. – 2008. – № 45, 12 ноября. – С. А 14. 

 

Ткач, Л.  Из Сум – на вершину Ильяс-Кая [Текст] : юные абалаковцы в 

очередной раз завоевали в Крыму первые места / Л. Ткач // Ваш шанс. – 

2005. – № 20, 18 мая. – С. 23 А. 

 



93 
 

Український альпініст підкорив найвищі вершини всіх континентів 

[Текст] : [Бобок Віктор підкорив гору Вінсон (4897 м) – найвищу вершину 

Антарктиди] // Географія та основи економіки в школі. – 2006. – № 1. – С. 37. 

 

Чвалун, С.  Ми – на Говерлі! [Текст] : на Гуцульщині пройшов 

перший зимовий навчально-польовий збір Всеукраїнського громадського 

дитячого руху «Школа безпеки» «Говерла – 2006» / С. Чвалун // Суми і 

сумчани. – 2006. – № 5, 3 лютого. – С. 12. 

 

Шарафутдинов, Д. Р. Индивидуализация в подготовке спортсменов-

скалолазов высшего уровня [Текст] / Д. Р. Шарафутдинов // Теория и 

практика физической культуры. – 2012. – № 5. – С. 35-37. 

 

 

23.5 Автотуризм. Автомобільний туризм 
 

Автомобильные и мотоциклетные туристские маршруты: Прибалтика 

и Калининградская область, Белоруссия; Украина и Молдавия; Северо-Запад 

РСФСР, Кольский полуостров; Центральные районы РСФСР. Поволжье. 

Подмосковье [Текст] / сост. О. А. Столяров. – М. : Профиздат, 1990. – 384 с. 

 

Дыховичный, А. А. Мы едем в отпуск [Текст] / А. А. Дыховичный. – 

К.  : Реклама, 1989. – 192 с. : 8 л. ил. 

 

Котов, Г. Г. Автомобільний туризм [Текст] / А. Тимошинин. – М. : 

Профиздат, 1986. – 128 с. 

 

Пополов, А. С. Давай изобретем автомобиль [Текст] / А. С. Пополов. – 

М. : Патриот, 1991. – 175 с. : ил. 

 

*** 
 

Красножона, С. Дитячими стежками Соломії Крушельницької 

[Текст] : географічне краєзнавство та туризм : [автобусна екскурсія 

(Тернопільщина, Бучанська земля)] / С. Красножона // Географія та основи 

економіки в школі. – 2011. – № 11/12. – С. 23-25. 

 

Тяпкін, С. Автобусний тур у Шевченківський край [Текст] / С. Тяпкін 

// Краєзнавство. Географія. Туризм. – 2012. – № 4, січень. – С. 8-10. 
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23.6 Туризм паломницький (релігійний) 
 

Вагнер, Г. К.  Спасо-Андроников монастир [Текст] : музей-заповедник 

имени Андрея Рублева / Г. К. Вагнер, А. С. Куклес, К. Г. Тихомирова. – М. : 

Искусство, 1972. – 143 с. : ил. 

 

Вечерський, В. В.  Монастирі та храми Путивльщини [Текст] 

/ В. В. Вечерський. – К. : Техніка, 2007. – 166 с. : іл. – (Національні святині 

України). 

 

Вечерський, В. В.  Українські монастирі [Текст] / В. В. Вечерський. – 

К. : Наш час, 2008. – 400 с. : іл. – (Невідома Україна). 

 

Путивльский Молченский Печерский монастырь (Курская губерния) 

[Текст] / сост. П. Преображенский. – М., 1994. – 17 с. – (Репринтное 

изображение издания 1884 г.). 

 

Софрониевский монастырь [Текст] : из истории Молчанской 

Печерской Рождества Пресвятой Богородицы пустыни. – К. : Оптима, 2001. – 

119 с. 

 

*** 
 

Божук, Т. Розвиток релігійного туризму: різновиди, функції, 

пріоритети [Текст] / Т. Божук // Краєзнавство. Географія. Туризм. – 2011. – 

№ 16, квітень. – С. 3-6. 

 

Галагур, С. Там, де очищається душа [Текст] : серед унікальних 

православних споруд Харкова, які запропонують оглянути гостям Євро, 

особливе місце посідає новий дерев’яний храм [у Саржиному яру] 

/ С. Галагур // Урядовий кур’єр. – 2011. – № 36, 24 лютого. – С. 16. 

 

Гетьман, В.  Печери природно-заповідного фонду, їх використання 

[Текст] : екотуризм, оздоровлення, печерні монастирі : охорона довкілля : 

[збереження геолого-морфологічних об'єктів; є згадка про Сумську область] 

/ В. Гетьман // Географія та основи економіки в школі. – 2011. – № 7/8. –  

С. 38-42. 

 

Назарчук, Д. … туристам покажуть гуцульські церкви [Текст] :  

[в Яремчі стартують три нових проекта] / Д. Назарчук // Голос України. – 

2012. – № 47, 15 березня. – С. 5. 

 

Поліщук, А.  Сакральні пам'ятки Сумщини [Текст] : [про книгу  

В. Вечерського «Православні святині Сумщини»; видання містить загальну 
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історичну розвідку про Сумську область і найвизначніші її історичні міста - 

Суми, Ромни, Глухів тощо та історико-архітектурні нариси про основні 

храми та монастирі] / А. Поліщук // Українська культура і життя. – 2010. – 

№ 12. – С. 13. 

 

Спадщанский лес признали национальным [Текст] : [статус 

исторической достопримечательности национального значения присвоен: 

архитектурному ансамблю Спасо-Преображенского собора, храму Николая 

Казацкого, Молчанскому монастырю, Золотым воротам в с. Волокитино, и 

стоянке железного века в с. Ширяево] // Данкор. – 2009. – № 46, 18 ноября. – 

С. А 2. 

 

Толстолцужская, К. Мне довелось увидеть Плащаницу [Текст] : 

впечатление сумчанки от паломнической поездки в Италию 

/ К. Толстолцужская // Ваш шанс. – 2010. – № 21, 26 мая-2 июня. – С. 20 А. 

 

Щеглов, М.  Києво-Печерський монастир – першоджерело духовності 

Київської Русі-України [Текст] / М. Щеглов // Вісник Книжкової палати. – 

2011. – № 12. – С. 46-47. 

 

Ярмолюк, Н. «Замок Радомисль»: тут живе українська ікона [Текст] : 

[замок-музей отримав схвальний відгук у європейців] / В. Єфремова 

// Літературна Україна. – 2012. – № 18, 3 травня. – С. 16. 

 

Яроцький, П. Л. Філософський аспект паломницького (релігійного) 

туризму в Україні / П. Л. Яроцький [Текст] // Філософія туризму : навчальний 

посібник / Я. В. С. Пазенок, В. К. Федорченко, Я. В. Любивий та ін. – К. : 

Кондор, 2004. – С. 143-150. 

 

 

23.7 Водний туризм 
 

Водный туризм [Текст] / подгот.: [В. Н. Григорьев, М. В. Супрунов,  

В. Е. Юрин и др. ; сост. В. Н. Григорьев ; рец. А. В. Серебреников]. – М. : 

Профиздат, 1990. – 303 с. 

 

Вороной, А. И. Моя «Амазония» [Текст] : (800 км на резиновой лодке 

по Пслу) / А. И. Вороной. – Х. : Непоседа, 1994. – 224 с. 

 

Квадригин, Ф. На байдарке [Текст] : пер. с укр. / Ф. Квадригин. – М. : 

Физкультура и спорт, 1985. – 108 с. 
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Моложавенко, В. С. От Івана-озера до Азовского моря [Текст] : 

путешествие по Дону / В. С. Моложавенко. – М. : Профиздат, 1982. – 239 с. : 

ил. 

 

Померанцев, Ю. М. У човні по рідному краю [Текст] : поради юним 

туристам-водникам / Ю. М. Померанцев, Ю. О. Петренко ;  

мал. А. Василенко. – Вид. 2-ге, доповн. – К. : Веселка, 1971. – 199 с. : іл. 

 

Попов, А. С. Загадка Янтарной реки [Текст] : краеведческое 

путешествие на исток Западной Двины / А. С. Попов. – М. : Профиздат,  

1989. – 256 с. 

 

Рыжов, И. В. К заоблачному озеру / И. В. Рыжов. – М. : Географгиз, 

1959. – 103 с. 

 

Снаряжение туриста-водника / [cост. В. Н. Григорьев]. – М. : 

Профиздат, 1986. – 205, [2] c. : ил. – (Мир туристских интересов). 

 

Тимошинин, А. Весла – на воду! [Текст] / А. Тимошинин. – М. : 

Молодая гвардия, 1985. – 143 с. 

 

Щербаков, Н. Н. Мы плывем под парусами [Текст] : книга для учителя 

/ Н. Н. Щербаков. – М. : Просвещение, 1987. – 110, [2] с. 

 

*** 
 

Личак, І. Водний похід річкою Рось [Текст] / І. Личак // Краєзнавство. 

Географія. Туризм. – 2011. – № 24, червень. – С. 22-23. 

 

Фокін, С. Організація водного походу [Текст] : поради туристам 

/ С. Фокін // Краєзнавство. Географія. Туризм. – 2002. – № 22, червень. –  

С. 12-13. 

 

 

23.8 Рибний туризм 
 

Фетинов, Н. П. Рыбная ловля в туристском походе [Текст] / Н. П. 

Фетинов, И. В. Шехобалов. – М. : Профиздат, 1990. – 160 с. – (Мир 

туристских интересов). 

 

*** 
 

Хвостенко, Г.  Край, де води лебедині [Текст] : [започатковано серію 

прес-турів «Унікальна Сумщина»; про Лебединський художній музей та 
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рибоводно-меліораторну станцію] / Г. Хвостенко // Сумщина. – 2009. – № 24, 

4 березня. – С. 4. 

 

 

23.9 Етнотуризм 
 

Грабар, Г. Гостинність у соціокультурній сфері туризму як основний 

предмет філософського аналізу [Текст] / Г. Грабар // Вища освіта України. – 

2010. – № 1. – С. 77-82. 

 

Індустрія гостинності: за крок до Єврочемпіонату [Текст]  : [туризм]  

// Урядовий кур’єр. – 2012. – № 36, 24 лютого. – (Спецвипуск). 

 

Кохан, А.  Пустовійтівка – не просто село. А частина національного 

туристичного маршруту [Текст] / А. Кохан, В. Коваленко // Сумщина. – 

2006. – № 50, 19 квітня. – С. 1. 

 

Лях, В. В. Туризм у контексті міжетнічних та кроскультурних 

відносин / В. В. Лях [Текст] // Філософія туризму : навчальний посібник  

/ В. С. Пазенок, В. К. Федорченко, Я. В. Любивий та ін.– К. : Кондор, 2004. – 

С. 96-107. 

 

Погодина, В. Л.  Формирование основ этнической культуры 

школьников средствами образовательного туризма [Текст] / В. Л. Погодина 

// География в школе. – 2010. – № 10. – С. 43-49. 

 

Розвиток етнотуризму: проблеми та перспективи [Текст] / підготував 

В. Серебрій // Краєзнавство. Географія. Туризм. – 2011. – № 20, травень. –  

С. 21. 

 

 

23.10 Сімейний туризм 
 

Гранильщиков, Ю. В. Семейный туризм [Текст] / Ю. В. 

Гранильщиков. – М. : Профиздат, 1983. – 112 с. 

 

Дыховичный, А. А. Мы едем в отпуск [Текст] / А. А. Дыховичный. – 

М. : Физкультура и спорт, 1989. – 192 с. 

 

Симаков, В. А. Семья идет в поход [Текст] / В. А. Симаков. – М. : 

Советская Россия, 1987. – 208 с. 

 

*** 
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Гегелия, К. Организация работы с родителями в детских туристско-

краеведческих объединениях [Текст] / К. Гегелия // Воспитание 

школьников. – 2006. – № 7. – С. 26-29. 

 

Константинов, Ю. С.  Детско-юношеский туризм и семейное 

воспитание [Текст] / Ю. С. Константинов, Е. Е. Лекарева // Воспитание 

школьников. – 2010. – № 7. – С. 45-48. 

 

 

23.11 Лижний туризм 
 

Лукоянов, П. И. Зимние спортивне походы [Текст] / П. И. Лукоянов. – 

2-е изд., перераб. и доп. – М. : Физкультура и спорт, 1988. – 192 с. : ил. 

 

Лукоянов, П. И. Самодельное снаряжение для лыжного туризма 

[Текст] / П. И. Лукоянов, В. Л. Свет. – М. : Профиздат, 1988. – 188, [2] с. : ил. 

 

*** 
 

Геренко, С.  Наші – у п'ятірці кращих [Текст] : [ІІІ чемпіонат України 

з лижного туризму серед юніорів проходив на Сумщині] / С. Геренко 

// Сумщина. – 2012. – № 21, 21 лютого. – С. 4. 

 

Зимовий туризм [Текст] : фотоконкурс «Наші діти» : [лижні походи зі 

старшими дошкільнятами Сумського ДНЗ № 16 «Сонечко» – добра традиція] 
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